

# СЕЛЬСКИЙ ТРУЖЕНИК

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА  
ВАГАЙСКОГО РАЙОНА

Газета образована в октябре 1931 года.  
Выходит по средам и пятницам.

6+

№ 32 (10021)

СРЕДА

25

АПРЕЛЯ  
2018 года

Цена  
7 р. 92 коп.

Местное самоуправление – в действии

## В повестке дня – первоочередное и важное

Очередное аппаратное совещание с главами администраций сельских поселений состоялось 16 апреля в актовом зале администрации района. Открыл и вел заседание глава Вагайского района Р. Ф. Сунгатулин.

По первому вопросу – «О задолженности по социально-му найму жилых помещений на территориях сельских поселений района» – присутствующие заслушали заместителя главы района А. И. Захарчука. Он представил информацию об имеющейся задолженности на территориях сельских поселений и дал рекомендации по работе с должниками. Рамай Фаридович рекомендовал плотнее работать с населением по данному вопросу.

А. А. Сафрыгин, заместитель главы района по социальным вопросам, проинформировал о подготовке к празднованию Дня Победы. Александр Анатольевич подчеркнул, что с каждым годом остается все меньше участников и свидетелей Великой Отечественной войны, поэтому очень важно, чтобы каждая годовщина проходила ярко и массово. Традиционно накануне праздника ветеранам войны будут вручены губернаторские подарки, пройдут ежегодные акции: «Георгиевская ленточка», «Бессмертный полк», «Вахта Памяти», «Солдатская каша», «Свеча Памяти» и др. Сформирована делегация из пяти человек, состоящая из ветеранов и сопровождающих, на прием к губернатору области В. В. Якушеву, который состоится 4 мая. Также начиняется сбор средств на счет районной ветеранской организации, каждый житель района может оказать посильную помощь ветеранам войны. Он рекомендовал главам провести мероприятия, посвященные Дню Победы, именно 9-го мая.

В рассмотрении вопроса «О подготовке к прохождению весеннего половодья (паводковому сезону) 2018 года» участвовали С. Х. Абайдуллин, главный специалист сектора ГО и ЧС, главы сельских поселений – территорий «зоны риска». Они отчитались о проделанной работе в данном направлении, пояснили, что местные жители ознакомлены с памятками, на территориях есть необхо-

димый запас продуктов и товаров первой необходимости, медикаментов, питьевой воды. На каждой из территорий определены перевозчики, в резерве есть водный транспорт, учтено поголовье домашних животных и др. Все необходимые работы ведутся с учетом опыта прошлого года. Р. Ф. Сунгатулин поручил главам держать этот вопрос на постоянном контроле.

С вопросом «О подготовке сводов сведений о доходах за 2017 год» выступила главный специалист управления делами Н. И. Карелина. Она напомнила главам, что сведения о доходах представляются главами поселений, муниципальными служащими и депутатами местных Дум. Данная информация должна быть собрана и проверена до конца апреля, а в течение двух недель обнародована на сайте. Надежда Ивановна пояснила некоторые нюансы заполнения, были обсуждены спорные моменты, даны рекомендации. Подводя итог, глава района подчеркнул важность грамотного и своевременного представления сведений.

Управляющий делами администрации района Е. Н. Шаргина рассказала о формировании составов и резервов участковых избирательных комиссий. Елена Николаевна пояснила, что на основании решения территориальной избирательной комиссии существующие участковые комиссии прекращают свои полномочия, прекращает свои полномочия и сформулированный к ним резерв. Составы участковых избирательных комиссий и резерва будут формироваться заново. Срок приема предложений 30 дней (с 12 апреля по 11 мая), количество членов участковых избирательных комиссий остается прежним, формирование новых составов будет проходить по существующим избирательным участкам. Елена Николаевна рекомендовала учесть наличие у кандидатов высшего образования, профессиональные знания, умение работать с информационными технологиями и др.

Совещание завершилось обсуждением разных текущих вопросов.

Людмила БАБИКОВА

Конкурс

## Вы к детям сумели дорогу найти

«В деле обучения и воспитания, во всем школьном деле ничего нельзя улучшить, минуя голову учителя»

К. Д. Ушинский

Асия Юрисовна Зимагулова, учитель Казанской средней школы, участвующая 26-28 марта во Всероссийском конкурсе мастер-классов учителей родного языка и литературы «Туган тел» («Родной язык»), проходившем в г. Казани, в очередной раз подтвердила высокий уровень педагогической культуры, продемонстрировала свое умение выстраивать диалог, обращаясь с аудиторией, маневрировать в зависимости от ситуации, корректировать свою тактику, меняя заранее продуманный сценарий.

Всероссийский этап этого конкурса – финальный аккорд большой методической, содержательной работы, проведенной каждым из его участников.

«Для экспертизы в министерство образования и науки Татарстана, – рассказывает Асия Юрисовна, – все учителя, прошедшие отборочный тур в регионах, направили портфолио с методическими разработками уроков и внеклассных мероприятий, фрагменты видеороликов, авторские программы по воспитательной работе, рабочие программы по предмету, видеовизитки «Мой регион, моя школа, моя педагогическая деятельность», эссе по теме, раскрывающей систему работы претендента на победу, копии дипломов и грамот учителя, а также его воспитанников за призовые места в конкурсах, олимпиадах разного уровня за последние три года».

Что касается представления запрошенных копий наград самого учителя и ее воспитанников, то исполнение этого предписания у Почетного работника общего образования РФ, обладателя десятков Почетных грамот, дипломов разного уровня и разных ведомств, в том числе Минобрнауки РФ, трех министерских грамот Республики Татарстан, департамента образования, регионального политсовета «Единой России», комитета по делам национальностей администрации области у Асии Юрисовны затруднений, думаю,

не вызвало, как и представление наград ее воспитанников – победителей и призеров конкурсов, олимпиад муниципального,



связи, учила умению делать собственные выводы».

Как нельзя лучше эффективность и действенность примененных ею технологий на конкурсных испытаниях подтверждает известный педагог афоризм французского философа Ж. Ж. Руссо: «Если вы мне расскажете, я это забуду, если вы мне напишете, я прочитаю, но тоже забуду. А если вы вовлечете меня в дело, я буду это знать и запомню». Вот и вовлекала вагайский конкурсант «своих учеников» в активную умственную деятельность, оригинально импровизируя, что было бы невозможно, не будь за ней мастерства.

Серьезным испытанием для участников конкурса стала беседа с членами жюри, в состав которой вошли ученые Казанского федерального университета, специалисты министерства образования РТ, управления образования, в ходе которых они демонстрировали уровень педагогической компетентности, умение выражать свои мысли, вместе с членами жюри пытались найти ответы на извечные вопросы: педагогика – это технология или импровизация, искусство или наука?

Наша конкурсантка отсутствием шаблона, оригинальностью суждений, уровнем своей педагогической культуры сумела снискать уважение и признание авторитетного жюри и вошла в тройку лучших учителей, за что и была награждена дипломом и ценным подарком. Гран-при конкурса удостоена учитель из Казани.

Торжественная церемония подведения итогов конкурса и награждения победителей состоялась в Доме Дружбы народов, на которой его участников поблагодарили за бережное отношение к родному языку, культуру, поздравили с успешным завершением столь значимого мероприятия депутаты Госсовета РТ, первый замминистра Республики Татарстан, председатель исполкома Всемирного конгресса татар и другие официальные лица.

Редакция районной газеты «Сельский труженик» поздравляет Асию Юрисовну с очередной победой на столь престижном конкурсе. Замечательный педагог, она удачно сочетает в себе качества ответственного, талантливого наставника детей – ключевой фигуры реформирования образования. Удачи Вам!

Ишмухамет ГАЙСИН

На снимке: А.Ю. Зимагулова.

**«Библиосумерки – 2018»**

# Волшебный мир игр

**Постоянные посетители библиотеки точно знают, что традиционно весной там происходят удивительные события: переступая порог здания, ты вдруг оказываешься в удивительном мире, в котором царят веселье, смех, радость и развлечения.**



Причина тому – всероссийская акция «Библионочка», одна из целей которой: изменить восприятие людьми библиотеки в целом как чего-то скучного, умеренно-спокойного, обыденного. И, надо сказать, сотрудникам Центральной библиотеки с. Вагай это вполне удается! Каждый год они придумывают что-нибудь этакое, непременный сюрприз, открытие.

13 апреля в библиотеке состоялись «Библиосумерки» – они проводятся в рамках «Библионочи» и предназначены для детей. В этом году состоялась презентация интеллектуально-досугового центра «Бирюльки». Открывая мероприятие, старший библиотекарь детского отдела

Ирина Журавлева напомнила посетителям о значении и видах игр, а также предложила угадать, чем занимаются ее коллеги, которые, сидя за столом, выуживали миниатюрными крючками небольшие деревянные бочонки. Все без исключения сказали, что они играют, а вот во что,

на ровную поверхность. Играли с помощью специального крючка поочередно вынимают по однорукую бирюльку, стараясь не пошевелить соседние. Пошевеливший соседнюю бирюльку передает ход следующему игроку. Игра продолжается, пока не разберут всю кучу. Выигрывает собравший больше всего бирюлок либо первым набравший заранее оговоренное количество.

И, конечно же, многие из нас слушали выражение «играть в бирюльки», то есть заниматься пустяками, ерундой, оставляя в стороне главное и важное. Именно эта игра дала название интеллектуально-досуговому центру, как бы намекая, что, посещая его, нужно отвлечься от ежедневных забот и окунуться в волшебный мир игр.



угадать не смогли. Ведущая пояснила, что они играют в бирюльки – это старинная русская настольная игра. Смысл ее состоит в том, чтобы из кучки мелких игрушек вытащить пальцами или специальным крючком одну игрушку за другой, не затронув и не распылив остальные. Чтобы бирюльки было удобно зацеплять, их изготавливают в форме предметов, имеющих ушки либо отверстия – чашек, чайников и так далее.

Иногда бирюльки изготавливают в виде кусочков абстрактной формы, тогда в них сверлят несколько небольших отверстий. В качестве бирюлок можно также использовать подручные предметы – соломинки или спички. Бирюльки высываются кучей

Вся библиотека была разделена на блоки, в каждом из которых для гостей были организованы развлечения по интересам и возрасту. Ребятам было предложено поиграть в забытые игры: «Классики», «Колечко», «Тише едешь», «Бирюльки»;



игры на бумаге: «Морской бой», «Крестики-нолики», «Ладошка»;

современные игры: «Твистер», «Слово за словом», «Мега-бум», «Дженга». А также в традиционные – шахматы, домино, лото.

В этом году организаторы отошли от стандартной формы квеста, которого придержива-

не пустовал ни минуты.

Общее впечатление от мероприятия – это что-то вроде весёлого нескончаемого хоровода, в котором надо кружиться, кружиться, и веселье охватывает всех вокруг. Такое совершенно яркое действие. Необычная форма мероприятия и вечернее время его проведения, как и в прежние годы, вызвали у гостей особый интерес.

Всем, кто остался до окончания мероприятия, были вручены членские билеты центра «Бирюльки», ведь он будет действовать в течение всего года. Каждую среду все желающие могут прийти в библиотеку и поиграть в имеющиеся игры, материальная база центра будет пополняться и дальше. А в конце года будет выбран самый активный участник центра и ему будет вручен памятный подарок.

Всего же «Библиосумерки» в этом году посетило 69 детей, младшему из которых – 2 года, а старшему – 17. Все дети без исключения, кроме ярких эмоций, получили сладкие призы.

**Людмила БАБИКОВА**

**Фото автора  
На снимках: «Библиосумерки»  
в Центральной библиотеке.**



## Этот день в истории района: факты, события, люди

**Редакция газеты продолжает публикацию материалов о событиях, произошедших на территории района в разные годы в день выхода нынешнего номера газеты или в дни, находящиеся в непосредственной близости к нему, о людях, своим трудом внесших значительный вклад в его развитие.**

«Вспоминая свое прошлое и своих предков, человек создает историю»

**25 апреля 1945 г. («Борьба за коммунизм»)**

Тунгусов Степан Кононович (колхоз им. Красина), встав на сталинскую вахту, со своей бригадой выловил 342 кг рыбы. «Если мы хотим, чтобы война быстрее закончилась, надо лучше снабжать Красную Армию продовольствием», – сказал он своим товарищам.

**25 апреля 1970 г.**

Номер посвящен торжественному заседанию в Кремлевском Дворце съездов, на котором с докладом «Имя и дело Ленина будут жить в веках» выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежnev, и традиционным призывам ЦК КПСС к 1 Мая. Последний из них, 57-й по счету, гласит: «Под знаменем марксизма-ленинизма, под руководством Коммунистической партии – вперед к победе коммунизма».

**25 апреля 1980 г.**

В совхозе «Зеленогорский» прошло открытое партийное собрание с повесткой «Жить, работать и бороться по-ленински, по-коммунистически». Управляющий Тукузской фермой М. Ш. Алеев заверил, что «тукузские

земледельцы за 8-10 рабочих дней завершат весенне-половые работы». Секретарь комитета комсомола совхоза Рахимчан Вахитов рассказал о роли комсомольцев в выполнении обязательств, взятых комсомольской организацией по достойной встрече 110 годовщины со дня рождения В. И. Ленина, особо отметив Митькинскую цеховую организацию.

\* \* \*

Лучший результат по надоям молока у животноводов Кульмаметской МТФ совхоза «Смена». Повысили продуктивность коров в совхозах «Фрунзенский», «Родина».

**26 апреля 1990 г.**

Братья Хасан и Хусайн Хасановы (совхоз «Дубровинский») сформировали арендное звено. По договору на откорм они должны были взять 100 голов животных, на самом деле взяли 135. Автор заметки С. Коркин отмечает их добросовестное отношение к выполнению договорных обязательств и высокий валовой привес опекаемых ими животных.

\* \* \*

Корреспондент газеты Л. Г. Баканина в статье «Поклонимся великим тем годам» рассказывает о районном смотре-конкурсе художественной самодеятельности. Отметив достоинства, артистичность исполнения номеров самого разного жанра, автор подвергла достаточно жесткой критике его организаторов – отдел культуры и отдел образования – за многочисленные допущенные организационные промахи, что и считает она причинами того, что «смотры художественной самодеятельности год от года теряют свой престиж, круг их участников становится все уже и уже».

\* \* \*

На собрании коммунистов совхоза «Звезда» его участники предложили на пост первого секретаря областного комитета партии кандидатуру Б. В. Прокопчука, предсе-

дателя областного агропромышленного комитета.

**26 апреля 2000 г.**

«Все мы кормимся от земли», – написал губернатор области Л. Ю. Рокецкий в своем обращении к труженикам села, в котором призвал всех глав районов, сельских поселений, руководителей сельхозпредприятий, глав крестьянских хозяйств сделать каждым из них все от них зависящее для обеспечения области продуктами сельского хозяйства. Завершил обращение словами: «Будьте спокойны и уверены, что сделаю все возможное, чтобы органы власти любого уровня считали первой своей обязанностью содействовать развитию села».

**26 апреля 2010 г.**

На совещании с участием начальника управления АПК М. П. Фролова руководители сельхозкооперативов, КХ обсудили проблемы, связанные с выполнением рабочего плана по проведению посевной кампании, развитием кормовой базы и обеспечением общественного животноводства высококачественными кормами.

\* \* \*

Д. Е. Хатин, С. В. Сухоногов рассказали о замечательных труженицах совхоза «Большевиц» Фирсовой Нине Николаевне и Фирсовой Августе Терентьевне, всю жизнь проработавших на ферме, портреты которых часто помещались на Доску почета хозяйства.

\* \* \*

22 апреля на 86 году скончался Арканов Николай Алексеевич, участник Великой Отечественной войны, занимавший ответственные посты в районе. Будучи на пенсии, возглавлял районную общественную организацию инвалидов.

**Ишмухамет ГАЙСИН**

**(По архивным материалам редакции газеты)**

## Поэтическая страница

# Ликуй, Поэзия!

Совсем немного времени прошло после выхода последней поэтической страницы, а наши авторы уже подготовили для вас, дорогие читатели, свои новые поэтические творения: лирические, меткие, талантливо написанные. Мы знаем, вы их ждете. Ведь не зря после выхода каждой из таких подборок в редакцию газеты приходят восторженные отзывы и благодарности. Местные поэты пишут о понятном, близком, они будто бы читают наши с вами мысли и преподносят их миру в прекрасной, неповторимой поэтической форме... Вот почему они так западают в душу, вот почему к ним хочется возвращаться вновь и вновь...

### **Моя деревня Воробьево**

Моя деревня между двух озер  
Доступна всем ветрам  
и ураганам.  
А бесконечный полевой  
простор  
Озвончен по весне  
грачанием гамом.  
Куда б дороги ни вели меня,  
Но помнить я об этом  
не устану,  
Как, просыпаясь, листьями  
звеня,  
Березы умываются туманом.  
Когда-то ты большим селом  
была,  
А нынче даже трети  
не осталось.  
Кого война навеки унесла,  
Кого уже потом  
не досчиталась.  
За годы перестроичных разруш  
Деревни выбивало, словно  
градом.  
Земля теряла тыщи  
крепких рук –  
Свою опору и свою ограду.  
Иду по главной улице твоей,  
Которая была в два  
километра.  
А нынче она сплющилась  
из пустырей,  
И по пустым усадьбам  
свистят ветры.  
На месте церкви даже  
нет следа,  
На месте школы уже косят  
сено.  
И ясно, что в большом kraю  
беда.  
Но малый край, видать,  
встает с коленей.  
Вон, новый дом, с балконом  
на восток.  
Вон, кроют крепким  
матерьялом крыши.  
И смех, и голоса ребячих  
слышны,  
И школьного автобуса гудок.  
**Любовь Глазкова**



### **Весна**

Весна. Весенние денечки.  
Как вы прекрасны и чисты!  
И вот уж льются мои строчки  
Из-под пера средь суеты.  
Лишь взгляд коснулся  
нежной короны,  
Уже начавшей зеленеть,  
И птицы услышав перезвонь,  
Что так прекрасно  
могут петь.  
Слова, как водные потоки,  
Ручьями льются на листок.  
Каким бы ни был мир  
жестоким,  
Вновь пробивается росток.  
Сквозь толщу лжи и мерзкой  
грязи,  
Сквозь ненависть и сквозь  
вражду.  
Сплетаются, как нити, фразы  
Из слов, которые найдут.  
Лучами солнечными грязь,  
Рождаются мои стихи.  
На чудо дивное надеясь,  
Молю мне отпустить грехи  
Мной совершенные когда-то,  
А сколько раз - мне невдомек.  
Я не пытался стать богатым.  
От криминала я далек.

В любви лишь грешен быть  
могу я,  
Но грех ли – искренне любить?  
И вновь слова свои рифмуя,  
Пытаюсь стих изобразить.  
**Николай Кольцов**

  
Наша жизнь –  
снежинка на ладони...  
Покатились годики под горку,  
Каждый день свой убыстряя  
бег.  
Как сквозняк, в распахнутую  
створку  
Их уносит суматошный век.  
И подружки как-то  
изменились –  
Седина, морщинки возле глаз.  
Всё куда-то мы поспеть  
спешили,  
Все считали – не заменят нас.  
Только жизнь устроила  
все мудро.  
Время есть теперь подумать,  
посмотреть,  
Осознать, что жизнь –  
такое чудо!  
Всё в ней было. Можно  
и стареть.  
Не страшиться, старость  
коль догонит,  
Ведь страшней ее  
не повстречать.  
Наша жизнь – снежинка  
на ладони.  
**Вера Сырчина**

  
Человеку  
Ты в этом мир пришел  
не для того,  
Чтобы прожить легко  
и беззаботно,  
Чтоб на Земле не сделать  
ничего  
И, как туман, рассеялся  
бесследно.  
И жизнь тебе дана ведь  
неспроста,  
Твой путь давно уж был  
определен,  
И все вперед ведет тебя  
судьба,  
Которой свыше был ты  
наделен.  
И ты, неся свой крест,  
шагай вперед,  
Про миссию свою не забывая,  
Чтоб никогда не прекращался  
род,  
И чтоб всегда жила  
любовь земная.  
А если есть любовь  
в родной семье,  
И род твой продолжают дети,  
Ты счастлив: мир,  
покой в душе –  
Ведь ты не зря живешь  
на свете.  
**Анастасия Зятькова**

  
Ликуй, Поэзия!  
Что-то строки не ложатся,  
Не слагается мой стих.  
Только хочется вот, братцы,

Душу мне свою излить!  
Писать стихи – отнюдь  
не отдых,  
В них сердце бьется в такт  
твое.  
Читать люблю себе подобных,  
Переполняя до краев.  
Людей, в поэзию влюбленных,  
Объединил Вагайский наш  
район.  
Мы это общество с любовью  
литературною гостиною  
зовем.  
Читаем здесь свои творенья  
И видим, кто на что горазд.  
И будь то зимний день  
или летний –  
Тепло сердец согреет нас.  
Как можно дальше пусть  
продлится  
Такое чудо, волшебство,  
Чтоб на земле вагайской,  
милой  
Поэзии царilo торжество!  
**Наталья Малькова**

  
Одинокий дедок  
В доме топится печурка,  
Растекается тепло.  
Пес под лавкой растянулся,  
Лакает кошка молоко.  
Дед сидит,  
картошку чистит –  
Будет супчик дед варить.  
Ох, как хочется порою  
С кем-нибудь поговорить...  
Жаль, вот говорить-то  
не с кем –  
Бабку дед похоронил,  
Вот с тех пор он, бедолага,  
Доживает век один.  
Вот сидит, картошку чистит,  
Говорит он сам с собой.  
А пред глазами снова бабка  
Ему видится живой.  
Как они на огороде,  
В лес, по ягоды – вдохнем.  
«Знай, дедок, – шутила бабка, –  
Вместе в один день помрем».  
«То, что мы помрем, то верно,  
Только ты не торопись.  
Написать бы надо Богу,  
Чтоб продлил нам  
нашу жизнь».  
Дед шутил довольно часто –  
Бабка верила ему:  
«Ну, напиши, кто доставит  
Письмо Богу самому?»  
«Вот сороку щас поймаю  
Да привяжем на крыло.  
Вот она-то и доставит  
Ему послание твое».  
Дед лукаво улыбнется,  
Бабка же малым кулаком  
Размахнется и застынет –  
Ладно, стукну уж потом.  
Вот начищена картошка,  
В миске уж кипит вода.  
По щеке небритой деда  
Покатилась слеза.  
Дед смахнул слезу ладонью,  
Вздохнул: «Эх, старая моя,  
Ты ушла, а я остался,  
Обманула ты меня.  
Эх, ты доля стариков  
Трудно доживать одним.  
Хоть была б родна какая,  
То уехал бы я к ним».  
Только жаль, родных-то нету.  
Погиб в войну любимый сын.  
Вот и век свой доживает  
Старичок в дому один.  
**Николай Томаш**

### **Пропустите к Богу меня**

Пропустите к Богу меня.  
Не держите двери закрытыми.  
Постою у свечного огня  
С головою своей непокрытой.  
Там лампадки  
моргающий свет  
Озаряет умы и сердца.  
Поклонюсь Богородице в след,  
Не расстанемся с ней никогда.  
Грех Адамов по жизни несли,  
Ну и свой мы теперь  
заслужили.

В церковь к батюшке  
все же пришли,  
Покаяние себе попросили.  
Пусть на улице дождик идет  
Или выюга с морозом играют...  
Жизнь земная так скоро  
пройдет!  
Ангелы нас в небесах  
ожидают.  
Пропустите к Богу меня,  
Не держите двери закрытыми.  
Постою у свечного огня,  
Помолюсь я за мир наш  
разбитый.

**Иван Киселев**

  
Родимый край  
Глубинкой России  
и даже Сибири  
Тебя, край родимый, так люди  
зовут,  
Хранишь ты в себе  
необъятные силы,  
Что мощью и славой на свет  
прорастут.  
Народ твой трудился  
в режиме колхоза.  
Работал вручную, не знал  
выходных.  
Когда над страною  
нависла угроза,  
Он выстоял с честью  
лишенья войны.  
Твой путь как района  
не слишком уж долг,  
Хотя в одном шаге  
рубеж вековой.  
Отрезок, что пройден,  
совсем был не легок,  
Менялись эпохи, менялся наш  
строй.  
Здесь нет берегов  
лучезарного моря  
И солнца лучи мало радуют  
нас.

Зато тут видны все четыре  
сезона,  
И каждый по-своему радует  
глаз.  
Чего только стоит в морозной  
той дымке  
Увидеть лесов наших  
зимний наряд,  
Пущистые ветки с густой  
бахромою  
Серебряной кистью,  
как в сказке, висят.  
А сколько гостей к нам  
весна зазывает,  
В красивых мундирах,  
как будто парад.

Природа от пения птиц  
оживает  
И дарит нам снова  
душевный заряд.  
Души упоенье найдешь здесь  
и летом  
В лугах, утопающих в море  
цветов,  
Когда над тобой синь  
безбрежного неба  
И от белогривых нет даже  
следов.

Придет к нам и осень  
с волшебною кистью,  
Покрасит в барабанец  
леса и поля,  
А клин журавлинный  
с прощальной вестью  
Напомнит, что снова идет

к нам зима.

И ходят по кругу  
четыре сезона,  
Они - словно допинг  
душевный подчас,  
О далях заморских мечтать  
нет резона,  
С душой можно жить  
и работать у нас!  
**Радион Хучаев**



### **Моей бабушке**

**Посвящается**  
**З. Н. Токаревой**

В твоем сердце есть место  
для всех.  
Может быть, оно больше,  
чем наши?  
Твой любимый  
заливистый смех  
Самый нежный, и нет  
его краше.  
Ты скажи, как так можно  
любить?  
Отдавать всю себя  
без остатка?  
Как же хочется все возвротить:  
Чаще видеть тебя,  
хотя украдкой.  
Не хватает мне слов,  
чтоб сказать,  
Как мне дороги все наши  
встречи.  
Мне так хочется дать тебе  
знать,  
Как люблю через объятия и речи.  
Я готова склониться к ногам,  
Целовать твои  
нежные пальцы.  
Я тебя никому не отдам.  
В этом мире мы просто  
скитальцы.  
А с тобой обрела я покой.  
Мне обятия твои как награда.  
Я уткнулась в грудь тебе  
с головой,  
Ты со мной... И я этому рада!

**Елена Зеленская**



### **Где бы я ни был...**

Пойду, дорогая,  
На берег Вагая,  
Взгляну на реку  
С середины моста.  
Взгляну на поля  
И взгляну на луга я –  
Давно я не видел  
Родные места.  
Увижу село я –  
Припомню былое,  
Как трудно жилось в нем  
Во время войны.  
Оно не погибло,  
Поныне живое.  
Осталось частичкой  
Великой страны.  
И где бы я ни был,  
Под ласковым небом  
О родине малой  
Я помню всегда.  
И помню я вкус  
Деревенского хлеба  
И все, что зовет меня  
Вечно сюда.  
Теперь, дорогая,  
Жизнь наша другая.  
Она изменила  
Родные места.  
Быть может, напрасно  
Её ругаю?  
Она – хороша,  
Но... не очень проста.

**Яков Чистяков**

**Страницу подготовила**  
**Людмила БАБИКОВА**

**РАСПОРЯЖЕНИЕ**

17 апреля 2018 г.

с. Вагай

№ 179-р

**О подготовке документации по планировке территории**

В соответствии с частью 1 статьи 45 Градостроительного кодекса Российской Федерации, на основании распоряжения Правительства Тюменской области от 09.04.2018 № 383-рп «О направлении средств»:

1. Отделу строительства и ЖКХ администрации Вагайского муниципального района подготовить конкурсную документацию на проведение запроса котировок по разработке документации по планировке территории (проект планировки, проект межевания территории) для размещения объектов местного значения улично-дорожной сети в с. Большой Карагай Карагайского сельского поселения Вагайского муниципального района, разработке документации по планировке территории (проект планировки, проект межевания территории) для размещения объектов местного значения улично-дорожной сети в д. Второсалинская Аксурского сельского поселения Вагайского муниципального района.

2. Опубликовать настоящее распоряжение в средствах массовой информации и разместить его на официальном сайте администрации Вагайского муниципального района в сети Интернет.

2. Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить на заместителя главы района, начальника управления Захарчука А.И.

Глава района Р.Ф. СУНГАТУЛИН



**27 АПРЕЛЯ** (в пятницу) в 15 часов на рынке **СОСТОИТСЯ ПРОДАЖА** кур-несушек, кур-молодок, доминантов с ведущих птицефабрик Урала.



**27 АПРЕЛЯ** (в пятницу) **ПРОДАЖА:** куры-несушки, куры-молодки, доминанты, гуси, утки, бройлеры, цесарки, петухи и др. **Вагай** - 14.00 - 15.00, у ТЦ «Южный». Конт. тел. 89122555358. Принимаем заказы по доставке в близ. районы.

**РЕМОНТ** холодильников на дому. Телефон 89526734573.

**ПРОДАЮ** автомобиль «Ода Иж-2126» 2002 г. выпуска. Пробег 90 тысяч км. Состояние отличное. Цена 50000 руб. Телефон 89088684178.

**ПРОДАМ** щенков хаски, 2 мес., окрас черно-белый. Телефон 89504991254.

**ПРОДАМ** кухонный гарнитур, недорого. Телефон 9123885860.

**МАСТЕР:** услуги сантехника, электрика, каминов из декоративного камня, отделка, поклейка обоев, монтаж дверей и многое другое. Телефон 89044924219.

**Организации ТРЕБУЮТСЯ** трактористы-машинисты, подсобные рабочие, пасечники. Телефон 89199485555.

**ГОРЯЧАЯ КОВКА. РИТУАЛЬНЫЕ ОГРАДКИ**, козырьки, ворота, памятники, фотоавалы. Телефон 89829359913.

**УСИЛЕННЫЕ ТЕПЛИЦЫ.**

Телефон 89120773553

**ПРОДАЮТСЯ** пороссята 2-месячные, 2 шт., по 3 т.р. д. Ст. Погост, ул. Нагорная, 19.

Телефон 89829173143, Татьяна.

**ПРОДАЕТСЯ** трактор ДТ-75 (бульдозер). Цена договорная. с. Бегишевское.

Телефон 89222672023.

**КАЖДУЮ СУББОТУ** в 10.00 ч. возле зоомагазина «Добрые руки» **ПРОДАЖА** сельхозптицы, пороссят.

Телефон 89199212859.

**РЕМОНТ** холодильников, стиральных машин на дому. Выезд в район.

Телефоны: 83456273272, 89504802314.

**РЕМОНТ** холодильников, морозильных камер, ларей, стиральных машин на дому.

Телефон 8(982) 942-44-35.

**Адрес редакции:** 626240. Тюменская область, с. Вагай, ул. Советская, 34.  
**Телефоны:** гл. редактора – 23-4-70, ответственного секретаря, отдела местного самоуправления и социальных проблем – 23-5-86, бухгалтерии – 23-4-83, редакции радиопрограммы «Вагай» – 23-4-41.

e-mail:  
vagayst@mail.ru

6+

Газета зарегистрирована управлением федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому АО – Югре и Ямало-Ненецкому АО 22.12.2016 г. Свидетельство о регистрации ПИ №ТУ72-01413.

**АДРЕС В ИНТЕРНЕТЕ:** <http://vagayst.ru>; <http://tyumedia.ru>, Портал СМИ Тюменской области

**Прокуратура информирует****Закон «О лотереях»**

Федеральным законом от 7 марта 2018 года № 52-ФЗ внесены изменения в статьи 6.1 и 20 Федерального закона «О лотереях», которыми запрещено распространять лотерейные билеты среди лиц, не достигших возраста 18 лет, и выплачивать таким лицам выигрыши.

Кроме того, предусмотрены особенности заключения договоров об участии в лотерее, оформляемых электронным лотерейным билетом, выдачей лотерейного билета и лотерейной квитанции, а также выплаты, передачи или предоставления выигрышей по таким договорам при сумме расчета, составляющей менее 15 тыс. рублей, в случае возникновения сомнения в достижении участником лотереи возраста 18 лет, и при сумме расчета, равной или превышающей 15 тыс. рублей, в том числе включая порядок идентификации участника лотереи, предусмотренный Федеральным законом «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма».

Федеральный закон вступает в силу по истечении тридцати дней после дня его официального опубликования.

Мария БОРОВИНСКАЯ,  
помощник прокурора Вагайского района

В мебельный магазин «Мебель для народа» ТРЕБУЮТСЯ сборщики мебели. Телефон 89091875148.

В системе КонсультантПлюс появились видеосеминары. На стартовую страницу добавлена ссылка "Видеосеминары", которая позволяет перейти к сервису "Видео.Консультант" (<http://www.consultant.ru/about/software/cons/video/>).

Здесь специалисты найдут короткие видеоролики (по 10 - 15 минут). Каждый видеосеминар - это исчерпывающий ответ на вопрос или обзор важных изменений, инструкции и рекомендации. В роликах используется наглядная инфографика, есть интерактивное содержание, ссылки на правовые акты. Можно скачать и прочитать текстовую версию.

Семинары ведут авторитетные эксперты, в том числе из профильных министерств и ведомств. "Видео.Консультант" регулярно пополняется новыми семинарами. Самые свежие семинары расположены в начале списка. Найти семинар поможет поиск по авторам и темам. В сервисе есть семинары для бухгалтеров, юристов, бюджетных специалистов, кадровиков.

**Sputnik** **Спутник-Тобольск**

**Поздравляем!**

Педагогический коллектив Казанской средней школы поздравляет с 55-летием ФАХРУТИНОВА Гали Рахиимовича!

Поздравляем, желаем здоровья Вам  
В день 55-летия,  
Удивительных будней и праздников,  
Благоденствия и долголетия,  
Настоящих друзей и союзников  
В каждом деле, во всех начинаниях!  
Пусть сбывается все, что задумано:  
Ваши планы, мечты и желания!



23 апреля отметил свой день рождения любимый сын, заботливый брат, единственный дядя МАВЛЮТОВ Радик! От всей души поздравляем его с днем рождения!

С днем рождения, родной,  
Наш любимый, дорогой,  
Самый лучший  
во всём свете,  
Во всём мире,  
всей планете,  
Наш сыночек дорогой.  
Как гордимся мы тобой!  
Пусть всё будет у тебя  
лучше, краше, чем вчера.  
Понимания, вдохновения  
И во всем тебе везения.  
Пусть исполняются мечты.  
Счастья, радости, любви!



С любовью, ТВОЯ СЕМЬЯ

**Видео.Консультант**

videoseminary в системе КонсультантПлюс



Подробнее о новых материалах в системе КонсультантПлюс можно узнать в региональном центре Сети КонсультантПлюс по телефонам: 8 (3456) 29-44-95, 29-44-97, 399-113 или по электронной почте: [sputnik-tobolsk@yandex.ru](mailto:sputnik-tobolsk@yandex.ru)

**КАССА взаимопомощи****ДЕНЕЖНЫЕ ЗАЙМЫ**

**0,4%**  
в день\*

с. Вагай, ул. Ленина, стр. 16, ТЦ «Южный», 2 этаж, офис 41

\* Займы на условиях «День рождения», «Новый заемщик» предоставляются наличными денежными средствами на срок 32 дня. Гражданам РФ в возрасте от 18 до 85 лет. Размер займа составляет от 1 тыс. руб. до 30 тыс. руб., при первом обращении от 1 тыс. руб. до 10 тыс. руб. При обращении в месяц дня рождения заемщика или при первом обращении в организацию процентная ставка с 1 по 10 день пользования займом составляет 0,4% в день (146% годовых), а с 11 дня пользования займом процентная ставка составляет 1% в день (365% годовых); для пенсионеров по старости и выслуге лет 0,7% в день (255,5% годовых). Досрочный возврат займа осуществляется в соответствии с п. 4 ст. 809 ГК РФ. Займы предоставляются ООО МКК «КВ Пятый Элемент Деньги» (зарегистрировано в реестре МФО 651503029006503 от 25 мая 2015 г., сайт [www.5element-mfo.ru](http://www.5element-mfo.ru)).

**8-912-390-85-89**

**Организации ТРЕБУЮТСЯ** трактористы-машинисты, подсобные рабочие, пасечники. Телефон 89199485555.

Телефон 89199485555.